

REVISTA
JURNALISTICA
A
JURISTILOR

Adevărul Arad

Cotidian independent - J 02/nr. 1886/1991

ANUL IV | Nr. 714 | MIERCURI, 16 SEPTEMBRIE 1992 | 4 pag. - 10 lei

La Arad, mitingul electoral F.S.N. s-a încheiat cu „Huol Plecați acasă!”

Modalitățile de manifestare a libertății sînt - și prin forța lucrurilor trebuie să fie - la fel de variate precum constituțiile ori doctrinele politice. Libertatea de expresie, libera comunicare a gândurilor și opiniilor este cel mai sigur indiciu al democrației, afirmarea ei teoretică nefiind, însă, suficientă pentru a face din ea și o realitate practică.

Neconcordanța aceasta a fost vizibilă la mitingul electoral al candidatului F.S.N. la președinția țării, ce a avut loc în după-amiaza zilei de luni, în Piața Primăriei Aradului. În mod normal, un om care a întrunit 100000 de adeziuni politice, s-a afirmat deja ca lider, avînd, prin urmare, un mesaj politic bine structurat de comunicat. Sigur că, în calitate de candidat la președinția țării, ce aspiră la votul cel mai multor cetățeni, are dificilă sarcină de a convinge tocmai pe acela a căror adeziune încă nu o are. Conform acestei u-



Grupul de presiune al „cheli”. Foto: M. CANCEIU

zuale rațiuni s-au desfășurat turneele și mitingurile electorale ale actualilor candidați la președinția țării (excepția

fiind dl. Iliescu, ce ocolește partea vestică a țării, după ilustrul model al predecesorului său), traseul d-lui Caiu Dragomir în județul Arad, cu prinzind cu predilecție orașe și comune unde nu primarul propus de F.S.N. au cucerit majoritatea voturilor. Ascultat de aceia care au dorit să-l vadă și să-l audă, aplau-

LAVINIA STOICU

continuare în pagina 3

În plină campanie electorală.

Cititorii întrebă, partidele răspund

Întrebări pentru UDMR

Domnul GIMPONERU NICOLAE ne întreabă cum apreciem Constituția din 1923?

Cum s-au împăcat românii cu maghiarii între cele două războaie mondiale?

Care este viitorul relației poporului român cu minoritatea maghiară?

RĂSPUNSURI:

1. Constituția din anul 1923 a marcat un punct de cotitură în procesul formării statului Român modern. Ea trebuie apreciată și este apreciată în raport cu situația istorico-socială din acea vreme ca un act normativ de o valoare deosebită. Considerăm totuși, că după trecerea a 70 de ani, exigențele față de o Con-

stituție modernă s-au schimbat, situația României de asemenea, astfel că problemele dreptului constituțional vor fi soluționate în raport cu aceste noi exigențe.

2. Relațiile poporului român cu maghiarimea din România dovedesc că timp de 1000 de ani, cu foarte rare excepții, ne-am înțeles bine. Este nelindoiș că această armonie din când în când a fost conturbată de tensiuni cu caracter politic și în perioada interbelică. Aceste tensiuni au fost create în mod artificial de politicieni și nu de mem-

continuare în pagina 2

În atenția președinților birourilor electorale ale secțiilor de votare, a partidelor, formațiunilor politice și coalițiilor din circumscripția electorală nr. 2 a județului Arad

În conformitate cu art. 28, alin. 8 al Legii nr. 68/1992, pentru alegerile generale, președinții birourilor electorale ale secțiilor de votare, au obligația să primească propunerile formațiunilor politice pentru completarea birourilor electorale de secție, cu reprezentanții acestora, propunerii ce se pot face pînă în ziua de 16 septembrie 1992, orele 24.00.

În 24 de ore de la această dată, președinții birourilor electorale ale secțiilor de votare, vor desemna conform dispozițiilor legale, din propunerile formațiunilor politice maximum 7 membri, încheindu-se în acest sens un proces-verbal în 2 exemplare, (cu datele personale, buletin de identitate, dacă are copil sau nu), dintre care unul va fi comunicat Biroului electoral de circumscripție din Arad, str. Cloșca nr. 2.

În cazul în care propunerile formulate depășesc numărul de 7 membri (fără președinte

și locțiitor) desemnarea acestora se va face prin tragere la sorți.

Primirea propunerilor și alte activități ce decurg din lege, ale președinților secțiilor de votare, se vor efectua la sediul secțiilor stabilite prin publicațiile Prefecturii, afixate în toate localitățile.

Conducerile instituțiilor în care s-au stabilit secții de votare, au obligația de a pune la dispoziția președintelui Secției de votare, o încăpere, în care să își desfășoare activitatea pînă la data organizării propriu-zise a secțiilor de votare.

Insistăm a se citi și reciti, cu atenție, materialele înmăinate cu ocazia desemnării în funcția de președinte sau locțiitor al Biroului electoral al Secției de votare.

Persoanele propuse de partide, formațiuni politice și coaliții ca membri în secțiile de votare odată desemnate nu mai pot fi înlocuite cu altele.

Astăzi, sosește domnul Gheorghe Funar

Partidul Unității Naționale Române, filiala județeană Arad, anunță prezența, astăzi miercuri, 16 septembrie a.c. în județul Arad, a domnului GHEORGHE FUNAR, candidat la președinția țării.

Cu această ocazie, se organizează astăzi, la ora 17 un miting electoral, urmat de conferința de presă la Casa de Cultură a Sindicatelor din Arad, la care invităm membrii și simpatizanții partidului nostru.

FILIALA PUNR ARAD

Mircea Druc, la Arad

În ziua de 17 septembrie, în sala „Iulia Maniu”, oraș Arad, va avea loc o întâlnire cu Mircea Druc, candidat independent la președinție și cu poeta Leonida Bădi din Basarabia. Distinși oaspeți vor fi însoțiți de dl. Ioan Alexandru și Iurie Roșca, președintele executiv al Frontului Popular din Moldova.

Foarte important

Din dorința de a asigura în această perioadă a campaniei electorale un cât mai bun dialog între alegători, partidele politice și candidații pentru Parlamentul României, ziarul nostru este gata să acorde spațiul necesar. Cum am conceput acest dialog? În fiecare zi, între orele 10-12, cîte un reprezentant al unui partid va sta la dispoziția cititorilor, așteptînd întrebările acestora. În termen de 48 de ore, răspunsurile la întrebări vor fi publicate în ziarul nostru.

Astăzi, 16 septembrie a.c. între orele 10-12, va sta la dispoziția dv., la telefonul 16796, un reprezentant al Partidului Social Democrat Tradițional. Iar joi, 17 septembrie un reprezentant al FDSN.

Întîlnire cu electoratul

Vineri, 18 septembrie 1992, va avea loc vizita în județul Arad a candidatului Partidului Republican la președinția României, d-nul prof. dr. IOAN MĂNĂZĂTU. Invităm pe această cale pe toți electorii, membri sau simpatizanți ai Partidului Republican, toți oamenii de bine, să participe la întîlnirea cu electoratul, care se va desfășura la ora 18.00, la Casa sindicatelor.

„KONTRAX”

Oferă tehnică de vîrf în domeniile birouci și telecomunicațiilor:

Copiatoare, fax-uri și telefax-uri, mașini de scris, case de marcat, telefoane și centrale telefonice, reportafax, dictafax și altele.

SINTEȚI CURIOSI SAU INTERESAȚI

Vă așteptăm la expoziția deschisă la Galeria Foto din Arad în perioada 15-30 septembrie 1992. (0219)



Foto: Născut în martie 1954 în localitatea Macea, A. absolvent Facultatea de Științe Economice. Este director al Societății comerciale „C. Ardelean” S.R.L. Este consilier al Consiliului Județean Arad.

Votați candidatul independent Cornel Ardelean!

Domnul Cornel Ardelean este fiu al județului Arad, fiind născut în comuna Macea dintr-o familie de țărani. Cunoaște nevoile economice și culturale ale județului pentru a căruia dezvoltare a luptat. A sprijinit inițiativele culturale ale instituțiilor arădene. A ajutat activitatea culturală a unor școli din Basarabia și a unor societăți culturale românești din Iugoslavia. De asemenea, a fost un sprijinitor activ al unor manifestări culturale organizate în București, Arad, Caransebeș și diferite centre județene. În activitățile sale,

domnul Cornel Ardelean s-a manifestat ca un spirit deschis, om al dialogului și bunel înțelegeri între oameni. Militează pentru întărirea solidarității umane și a cooperării în muncă. Posedă o vastă experiență în domeniul economic și în îmbunătățirea producției. Ridicat din mijlocul poporului, este un luptător pentru prosperitatea românilor. Activează în numele principiului că „solidaritatea umană este de neînviat, este cheia succesului social!”

Președintele comitetului de susținere,

Prof. VASILE POPEANGA

SPORT • SPORT • SPORT

DIN COLTUL PERIZEL

Sîmbătă, la jumătatea meciului cu Metrom Braşov, subliniam în notiţele noastre jocul bun al textiliştilor, concretizat nu doar prin cele două goluri, ci şi prin felul în care şi-au pus „la respect” adversarul. Reţineam, de asemenea, pofta de joc a lui Ungur şi Tîrlea, periculoşi în faţa porţii braşovene mereu dispuşi să sprinteze, să şuteze, să urmărească fazele pînă la poartă. În fine, mai subliniam prestaţia sigură şi elegantă a lui Marius Grad, dar şi evoluţia de ansamblu a unsprezeceleui trimis în teren de Flavius Domide şi Gigi Boru.

Din păcate, meciul nu s-a terminat cu aceeaşi impresie de ansamblu. Asta fiindcă după pauza UTA parcă a fost alta: joc apatic, superficialitate în pase lipsă de concentrare etc. ceea ce a atras numeroase apostrofări din partea publicului. Şi unele, pe

Victorie, dar nu şi satisfacţie

bună dreptate. Să se fi mulţumit „textiliştii” cu faptul că partida era, practic, cîştigată? Nu credem, atîta vreme cît ei au cîştigat acasă de trei ori cu acelaşi scor (2-0) în schimb „afară” au pierdut de fiecare dată la trei goluri diferenţă. De unde, atunci, această mare fluctuaţie — nu numai de la un meci la altul, ci şi de la o repriză la alta? Să fie asta consecinţa atîtor slări de provizorat din perioada pregătirilor — antrenori incerti, lot incert etc.?

Oricare ar fi motivaţia, ar fi cazul ca echipa să se adune, fiindcă etapele trec şi noi nu „creştem” — nici ca formă sportivă, nici în clasament. Mai mult, publicul se va îndepărta de stadion dacă nu există şansă de promovare. Cei ce simpatizează cu UTA nu vor un campionat oarecare, ci unul în care UTA să fie să conteze în lupta pentru promovare în Divizia Naţională. Oare nu este semnificativ că sîmbătă au fost

înregistraţi doar 907 plătitori? Sperăm că reintrarea celor trei absenţi (Mitu, Mutică şi Boloş) va întări unsprezecele şi va schimba faţa echipei. Fiindcă e nevoie! — Iată, Corvinul şi Jiul Petroşani au fiecare câte „plus trei” la „adevăr”. Partea proastă este că UTA mai poate dispune de Boloş doar o etapă — după care acest jucător redevine al Astei. Va reuşi UTA să-l menţină în continuare în lot? Ar fi un cîştig.

În Divizia B — nici o echipă arădeană în primele şase locuri! Pe de altă parte, Astra cade vertiginos spre coada clasamentului. Ar mai fi de reţinut unele înfringeri, mai mult decît severe, în deplasare. Probabil, Aris şi Astra şi-au închipuit că vor defila fără probleme în eşalonul al treilea, iar Şoimii şi Motorul încearcă încă să ia „pulsul” seriei. Ne vor lămuri mai bine etapele următoare.

TRISTAN MIHUTA

Campionate naţionale la tir

Succese arădene la juniori

La Bucureşti, la poligonul Tunari şi Dinamo s-au desfăşurat, între 7 şi 12 septembrie a.c. campionatele naţionale la tir, unde sportivi arădeni de la UTA au obţinut rezultate de valoare obţinînd 8 medalii, din care 4 titluri de campioni naţionali, 2 medalii de argint şi 2 de bronz. Au devenit campioni la categoria juniori (16 ani) ADRIAN TODOR (pistol sport, 500 p.) şi tot Adrian a cîştigat primul loc la pistol viteză, obţinînd 558 de puncte. ECHIPA DE PISTOL STAN-DARD (ROBERT KISS, ADRIAN TODOR şi MANUEL JOIŢEA) cu rezultatul de 1.622 de puncte, care înseamnă un nou record naţional; în aceeaşi formaţiune, echipa de pistol viteză a cucerit titlul

cu 1.622 de puncte.

Medalii de argint au cîştigat echipa de pistol aer comprimat (în aceeaşi formaţie ea şi la pistol standard), juniorii miei şi echipa de pistol viteză la juniori mari (SORIN ŞIPANU, IOAN ARDELEAN şi ADRIAN TODOR)

Echipa de pistol liber (ROMICA DIACONOVICI, ATILA TEODOROVICI şi DO-RU TURCUS) a obţinut locul trei, ca şi la individual prin ROBERT KISS, la proba de pistol aer comprimat.

Sintem informaţi că şi echipa de pistol liber juniori miei a Clubului sportiv Arad a devenit vicecampionă. Vi felicităm pe proaspelii campioni şi la mai mare!

IOSIF DARAZS

Întrebări pentru UDMR

...mare din paginile 1
beli comunităţii române sau maghiare, ca indivizi.

3. Sintem incredinţaţi că prin efortul comun al românilor şi al maghiarilor, prin rezolvarea la nivelul standardelor europene a problemei minorităţilor naţionale vom putea convieţui în mod paşnic şi frăţesc şi vom contribui cu toţii la reconstrucţia patriei comune

Domnul ALEXANDRU GEORGE ne întreabă dacă în contextul actual era justificată sau nu greva foamei declarată de episcopul Laszlo Tokes. De asemenea, ne întreabă dacă acest gest nu cumva va influenţa electoratul în favoarea extremiştilor naţionalişti.

RĂSPUNS: Nu sintem de acord cu acei care subapreciază discernămintul politic al electoratului din România. Credem că România este o ţară creştină unde valorile morale sînt adînc înrădăcinate în conştiinţa poporului. Gestul episcopului Tokes a făcut apel la aceste valori, valori care se ridică deasupra discuţiilor şi tensiunilor etnice şi a chemat la o auto-examinare morală. Acest gest prin destinaţie şi prin mesaj a contribuit la trezirea conştiinţelor. Sintem incredin-

ţaşi că electoratul o va recepţiona ca atare. În politică se poate vorbi de oportunitate sau de inoportunitate. În morală niciodată. Morala este eternă, ea se ridică deasupra politicii.

UN TELEFON ANONIM: Sintem întrebaţi de ce în legea fondului funciar se foloseşte expresia „punerea în posesie” a noilor proprietari, precum şi dacă UDMR-ul a fost de acord cu această formulare.

RĂSPUNS: Nu am fost de acord. Noi am militat nu pentru o reformă agrară ci pentru restituirea pămînturilor adevăraţilor proprietari. După cum se ştie opoziţia era în minoritate în Parlament, astfel că, terminologia utilizată oglindeşte opinia majorităţii.

Domnul ARDELEANU IOAN din Grădişte ne întreabă dacă persoana din redacţia ziarului Adevărul care scrie anumite articole, este plătit de UDMR sau nu. Întrebarea domnului Ardeleanu a fost însoţită pare-se de o uşoară ironie şi poate că a făcut şi cu ochiul, dar pe acestea nu le-am putut recepţiona la telefon.

RĂSPUNS: Nu ştim dacă ne gândim la aceeaşi persoană, dar putem declara că nimeni din redacţia ziarului Adevărul nu figurează pe statele de plată ale UDMR-ului.
14. IX, 1992 orele 14.00.

Divizia C

Rezultatele etapei a V-a: Gloria Arad — Şoimii Pincota (întrerupt), Unirea Săfronea — Mureşul Zădăreni 2-0, CFR Arad — Agroindustrial Curtici 1-0, West Petrom Pecica — ICRTI 3-0, Crişana Sebiş — Victoria Nădlac 3-1, Strungul Chişineu Criş — Blănarul 4-2, Victoria Ineu — CPL 1-1, Gloria Ineu — Olimpia, ISD 2-3.

CLASAMENTUL:

West Petrom	5	4	0	12	3	8
Agroindustrial	5	3	1	10	2	7
CPL	5	2	0	8	1	7
CFR Arad	5	3	1	12	6	7
Olimpia ISD	5	3	1	11	7	7
Gl. Ineu	5	3	0	2	11	8
U. Săfronea	5	2	2	10	7	6
Crişana	5	2	1	8	7	5
Blănarul	5	2	1	7	8	5
V. Ineu	5	2	1	7	8	5
Gloria Arad	4	2	2	14	6	4
Mureşul	5	2	0	3	9	10
Ch. Criş	5	2	0	3	8	16
S. Pincota	4	0	2	2	2	8
V. Nădlac	5	0	1	4	9	18
ICRTI	5	0	0	5	0	23

A început şcoala. Succes tuturor, elevi şi profesori!



AFLĂM DE LA POLIȚIE

CIRCULAȚIE. În ultimele 48 de ore pe raza municipiului au fost controlate 397 de autoturisme consemnându-se 29 de abateri. S-au ridicat 3 permise de conducere.

CADAVRUL. În parcul din faţa magazinului Ziridava a fost găsit un cadavru de sex masculin în vîrstă de 60-62 de ani. Se pare că este al numitului Ioan Baciu, cerşetor în faţa magazinului.

VĂRŞANUL. În noaptea de 14-15 septembrie a.c. au fost depistaţi numiţii Bebeş Silviu Cătălin, Barbu Iuliana şi Grecu Benone, toţi din Bucureşti, care — întorcîndu-se dintr-o excursie în Ungaria s-au sus-

tras controlului vamal trecînd pe lângă vamă. Au fost confiscate bunuri în valoare de peste 650.000 de lei, iar autoturismele li se vor întocmi acte de trimitere în judecată pentru contrabandă.

TIRNOVA. A decedat prin aruncare în fiinţă, numitul Bulzan Doru Neiu, de 19 ani, din Agraşul Mare.

VINGA. În noaptea de 13/14 septembrie curent, Gluchici Stefan, de 22 de ani, din Vinga în prezent soldat în OUM din Braşov a condus autoturismul Dacia 1310 cu nr. 1-AR-8645 fără a poseda permis de conducere şi în stare de ebrietate accidentînd uşor o persoană.

Important

Asociaţia Democratică a Pensionarilor din Municipiul şi judeţul Arad distribue zahăr şi grîş pentru membrii săi cu adaos comercial 0. Mem-

brii înscrişi care nîc pînă în momentul de faţă nu şi-au ridicat carnetele, sînt rugaţi să se prezinte la secretariat pentru ridicarea carnetelor.

Totodată se fac şi înscrieri de noi membri.

Legendă şi adevăr pe „pămînturile sfinte”

Filiera grecească a creştinismului

În acest mediu, descris în episodul anterior, se formează Iisus, în această natură plăcută la vedere şi grandioasă. Totuşi ar fi o mare greşeală să ne imaginăm că Iisus a fost un ignorant. Galileea a jucat un rol important în apariţia creştinismului, rol care l-a fost mai tirziu luat. După prăbuşirea Ierusalimului (586 î. de Hr.). Galileea devine centrul religios al evreilor, sediul principalelor şcoli. În timpul lui Iisus, Galileea era prosperă, foarte populată cu multe oraşe şi sate iar „marea” Galileei (lacul Tiberiada sau Ghenezaret) era străbătut în lung şi lat de bărci şi nave. Adepţii lui Moise, cît şi cei care făceau parte din grupările gnostice, mesenice, nice erau evrei, arameeni amestecaţi cu un mare număr de greci, egipteni, arabi, asiro-fenicien (după Marcu) şi pe care, Josephus Flavius (37-100), istoric evreu, îi numea trileni. Într-un asemenea mediu Iisus vorbea cel puţin 3-4 limbi, în primul rînd în dialectul propriu, un dialect s-

riean amestecat cu ebraica, aramaeană şi greacă.

Este imposibil ca Iisus să nu fi luat contact chiar dacă nu printr-un studiu organizat cu iudaismul, cu filosofia religioasă a lui Philon din Alexandria (15 î. de Hr. — 54 d. Hr. — părintele neoplatonismului) şi cu religiile de mistere. În această Galileea se derulează naşterea şi tinereţea lui Iisus, primele sale două minuni, chemarea apostolilor, predică de pe munte adresată mulţimilor, schimbarea la faţă, apariţia sa după înviere.

Totodată, ambianta descrisă nu este ebraică, ci mai mult grecească. În Galileea ţăranii poartă, ca şi Iisus şi ucenicii săi, haine greceşti; himation-ul, chiton-ul, himida iar cînd sînt la masă se rucă pe un pat asemenea elenilor şi romanilor (Matei). El avea să vadă şi marea romană a cesarilor prin oraşele Tiberiada, Iulida, Diocesarea, Cesarea, Sevastos, cu turările pompoase ale trozilor care încercu să se dovedească admirabilă pentru civilizaţia romană

şi devotamentul faţă de membrii familiei lui August. Deci creştinismul în studiu la început apare în Galileea. De fapt foarte mulţi îl confundă pe galileenul cu creştinul în secolul I şi chiar în secolul II scriitorii nu comitau această confuzie. Epictet nu ştie decît pe galileenul, Justin menţionează o sectă a galileenilor, alţii îl confundă cu anumite grupări gnostice. Este clar că Iisus se abate de la tradiţia ebraică şi în contact cu grupările gnostice, influenţate de elenism, va fundamenta o nouă religie. Numai aşa se explică că Kristus care după origine ar fi trebuit să aibă un nume ebraic Yehoshua, este numit mai întîi în greacă „Iesous” şi apoi latinizat a devenit „Iisus”. Deşi era de limbă aramaică şi ebraică el nu citează Biblia ebraică ci versiunea greacă a acestei biblii. Majoritatea citatelor sînt luate din versiunea greacă a Septantei. Însăşi titlurile şi denumirile purtate de conducătorii noii religii sînt greceşti: presbiteros (bătrîn), episcopos (supraveghetor), diaconos (servitor) iar primul său te diaconi purtau nume greceşti — Stefan, Filip, Erooptru, Nicanor, Timon, Nicodemus, Parmena.

D.Z. CERNIŞ

LA TELEFON 16634 ORELE 9-12
adevarul - LA DISPOZITIA DV

Doamna SILVIA CIUNGU, str. Vișinului nr. 86 este dezamăgită. De ce? Pentru că la magazinul alimentară din cartierul în care locuiește — respectiv Grădiște — s-a vîndut ulei din producția internă dar, din cauza cozilor foarte mari și a busculadelor care s-au format, atât din sa cît și multe alte persoane în vîrstă și bolnave, n-au reușit să cumpere nici măcar un litru, în timp ce alții — sustine dînsa — au cumpărat cu bîdonul. Dacă tot agricultura, industria și comerțul nu pot asigura o aprovizionare civilizată, n-ar fi mai bine să cartelăm și acest produs? Cel puțin așa am ajunge fiecare la cite un litru de ulei. Sigur, ar fi o măsură rușinoasă, dar oricum mai puțin rușinoasă decît actuala stare de lucruri.

În ce privește piața agroalimentară din zona Fortuna au intervenit modificări, ne sesizează domnul MIHAI RUJA, Aleea Dej, bloc B 12, ap. 26. Mai exact, a fost mutat de pe partea stîngă a străzii, pe cea dreaptă. Însă tot fără dotările necesare unei piețe agroalimentare, astfel încît vînzătorii își expun marfa cum cred de cuviință, și

pe unde pot. Mai neplăcut însă este faptul că, neexistînd amenajat un WC public, cei veniți la piață își fac nevoile sub geamurile apartamentelor din preajmă. În ce situație se află locatarii respectivi, nu e greu de imaginat.

Ieri, 15 septembrie, a fost prima zi de școală. Pentru elevii care frecventează unitățile școlare de pe B-dul Armata Poporului, a fost însă și prima zi în care au riscat să fie accidentați. De ce? Pentru că, profitînd de faptul că este drum cu prioritate, șoferii circula cu viteze foarte mare, ignorînd semnele de circulație de atenționare. În plus, din stația de tramvai Piața Arelui, copiii vin în fugă, traversînd strada pe unde apucă, și datorită faptului că trecerile de pietoni sînt insuficient marcate. Sesizarea ne-a fost făcută de doamna OTILIA MOLNAR, B-dul Armata Poporului nr. 33.

Pe strada Iancu Jianu din cartierul Grădiște s-a spart o conductă pentru apă, apă care inundă acum strada și riscă să umple pivnițele oamenilor. Sesizarea, adresată prin intermediul rubricii noastre întreprinderii de apă-canal, aparține doamnei PERSIDA

ȚITIRIGA, domiciliată pe strada respectivă la nr. 7. De-ale transportului în comun. Doamna ELENA LUPĂȘCU, str. Aron Pumnul nr. 86 este nevoită să folosească linia de autobuz 41, fiind singurul mijloc de transport din zonă. Numai că — zice dîmneaei — după ce că această linie este deservită (termen exact și la propriu și la figurat) de un singur autobuz, nici acela nu circulă ritmic.

Și un alt semn, de această dată din partea doamnei MARIA MICU, str. Haiducilor nr. 14. O surpriză plăcută însă. Despre ce este vorba? Duminică, 13 septembrie a.c., călătorind cu vagonul de tramvai nr. 96, a rămas impresionată de curățenia și atmosfera plăcută din interiorul tramvaiului. În plus, vatmanul, pe un ton amabil, plăcut, ura celor care urcău „Călătorie plăcută”. Într-adevăr plăcută surpriză, dar din păcate cam rară, zicem noi.

Și în fine, o ultimă sesizare din partea doamnei B.A., domiciliată pe B-dul Vasile Milea, loc unde, din cauza parcării autoturismelor pe peluzele cu iarbă din fața clădirilor, aceste spații verzi au fost distruse. Și cînd te gîndești că cei mai mulți dintre cei care își parchează mașinile în acest fel sînt tocmai cei care locuiesc pe respectiva stradă!

Redactor de serviciu,
MIRCEA CONTRAS

IERI • AZI • MIINE

ȘCOALA. Ieri a început un nou an de învățămînt. La Școala normală „Dimitrie Ti-chindeal”, alături de elevi, părinți și profesori, au participat, ca invitați, la „momentul” primului clinchet de clopoțel, prof. Stelian Ionuțiu, inspector general la Inspectoratul școlar județean, P.S. dr. Timotei Sevicu, Episcopul Aradului, dr. Victor Micluta, reprezentantul Prefecturii, prof. Cristian Moisescu, primarul Aradului, prof. Maria Constantinescu, inspector în cadrul Ministerului Învățămîntului și Științei.

CINEMATOGRAFE. Dacia: „Lady exterminator” (Hong Kong) orele 9,30 11,45 14 16 18 20. Studio: „Uite cine vorbește” (SUA) orele 10 12 14 16 18. Mureșul: video-proiecție orele 9 11 13 15 17 19 20,30. Arta „Moaca” (Rusia) orele 13 15 17 19 și 21 grădina de vară. Progresul: „Poveste fără sfîrșit” (SUA) orele 16 18-20.

RECOMPENSA. Se oferă recompensă persoanei care poa-

te da relații despre o bicicletă veche, marca Victoria, culoare roșie pierdută în ziua de 9 septembrie a.c. în zona Meșianu. Recompensa se ridică de la Clubul Constructorul (Malul Mureșului) de la dl. Gică Sfrbu.

ALFA 79. Miine : la chioscurile „Adevărul” se pune în vînzare nr. 79 al săptămînalului „Alfa Magazin”. Din cuprins: Vedete în actualitate Cronica faptului mărunț, Oameni celebri, Curier sentiment, tal, Din lumea păsărilor, Strict autentic, Caleidoscop. Cea mai tinără stea a Hollywood-ului.

TIMPUL PROBABIL. Vremea intră într-un proces de ameliorare, devenind predominant frumoasă. Cerul va fi variabil, cu totul izolat vor cădea ploii ce pot avea și caracter de aversă în zonele de deal și de munte. Vîntul slab la moderat din NV. Temperaturi maxime între 24-28 de grade, minime 9-13 grade.

Cz. A.

TELEX • TELEX

Consiliul de Securitate al ONU a autorizat oficial, luni seara, trimiterea mai multor mii de „căști albastre” suplimentare în Bosnia și Herțegovina pentru asigurarea protecției operațiunilor umanitare.

Israelul a prezentat un nou document delegației siriene, dar aceasta l-a criticat vehement pentru lipsa unei referiri explicite la o retrage-

re israeliană din teritoriile ocupate.

Rusia s-a angajat să ia noi măsuri pentru garantarea încetării producției sale ilegale de arme biologice, după negocierile cu Statele Unite și Marea Britanie ce au avut loc la Moscova, a indicat un comunicat comun al celor trei țări.

Scrisori de invitație și majorarea taxelor de pașaport

Domnule colonel, de luni, 14 septembrie, au intervenit noi reglementări în activitatea serviciilor pașapoarte. Pentru informarea cititorilor noștri, vă rog să ne dați detalii.

Mai întîi, vreau să subliniez faptul că se află în stadiul de proiect noua lege a pașapoartelor, noua lege a străinilor și legea privind migrațiile. Pînă la adoptarea acestora, a fost introdusă o nouă metodologie de acordare a vizelor pentru România în scopul limitării tendințelor de emigrare spre vest a unor categorii de străini care tranzitează țara noastră.

În ce constă această metodologie?

Pentru acordarea vizelor, se solicită scrisori de invitație care să fie trimise de persoane fizice sau juridice cu domiciliul în România. Scrisorile se autentifică la Notariatul de Stat și se prezintă apoi la serviciul nostru pentru avizare. În principal, cei care fac invitația trebuie să

aducă dovada că își pot îndeplini obligațiile asumate privind cheltuielile de întreținere, îmbolnăviri sau accidente, tratament, precum și

Discuție cu dl. colonel Constantin Milos, șeful Serviciului pașapoarte al județului Arad

cheltuielile efectuate de autoritățile române pentru retrimiteră în țara de domiciliu a străinilor în cazul în care aceștia nu respectă tratamentul de ședere acordat. Noi am așezat la serviciul pașapoarte ce trebuie să cuprindă o asemenea invitație.

Există, deci, niște termene.

Termenul de valabilitate a unei invitații — care poate fi pentru turism, vizite particulare, afaceri — este de 60 de zile de la data avizării de serviciul pașapoarte. Iar perioada maximă de ședere

în România, pentru care poate fi făcută invitația, este de 30 zile. Termenul de ședere se poate prelungi în cazuri deosebite.

Am înțeles că au fost operate și o serie de modificări privind taxele percepute pentru prestarea unor servicii consulare. La ce se referă acestea?

De interes mai larg cred că ar fi cîteva dintre ele, la care mă voi referi în continuare. Conform ordonanței nr. 24/21 august 1992 a Guvernului României, pentru eliberarea sau prelungirea valabilității unui pașaport este prevăzută o taxă de 4500 lei, pentru eliberarea unui pașaport în care sînt înscrise mai multe persoane se percepe o taxă de 1000 lei de persoană. Dacă se solicită înscrierea ulterioară în pașaport a unor copii sub 14 ani, taxa care se plătește este de 500 lei de copil.

Vă mulțumesc.

CRISTINA DULASCHI

UNIVERSITATEA DE VEST „VASILE GOLDIȘ” ARAD

A N U N T A

CONCURS PENTRU OCUPAREA URMATOARELOR POSTURI DIDACTICE

- 1 post asistent — disciplina anatomie și embriologie;
- 1 post asistent — disciplina fiziologie generală;
- 1 post preparator — disciplina informatică;
- 1 post lector — disciplina sisteme de calcul;
- 1 post lector — disciplina marketing — economie politică;
- 1 post lector — disciplina organizarea producției și instruire practică;
- 1 post asistent — disciplina chimie;
- 1 post laborant.

CONCURSUL SE VA TINE ÎN DATA DE 23.09.1992 ora 10.00.

INFORMAȚII LA RECTORAT, TELEFON: 18003.

BIBLIOGRAFIA este așezată la Rectorat.

La Arad, mitingul electoral F.S.N. s-a încheiat cu „Huo! Plecați acasă!”

urmare din pagina 1

dat de susținătorii, dl. Caius Dragomir a expus în rezumat programul său electoral pe parcursul unei singure zile, la Dezna, Gurahonț, Buteni, Sebiș, Bocsig, Ineu, Covășinț și Lipova, după-amiaza fiind prezent la Arad, unde, cu acest prilej, a avut loc cel mai fierbinte miting din istoria ultimilor trei ani al orașului nostru.

În jurul tribunei, sumăr improvizate pe platforma unui camion, poate că simpatizanții d-lui Dragomir (reduși numeric din cauza absenței d-lui Petre Roman, invitat în aceste zile la Forumul Mondial al Social Democratilor, ce are loc la Berlin) au putut să recepteze mesajul comunicat de candidatul FSN la președinție. Cel care s-a aflat în spatele acestor țere au fost doar asistenții confrunțării între grupul opoziționar și efectele sonore precare provenind de la tribună. Grupul

opozanților — care numeric a fost aproape egal cu acela al simpatizanților, avînd însă o mai mare varietate și cantitate de material propagandistic — a scandat continuu o mare diversitate de lozinci, cel mai des „Ilieșcu-Roman” și „Jos comuniștii!” Dintre mînușchiurile de chei și portretele candidatului CD la președinție s-a detașat, prin noutate și pitoresc, lozincă „Nu vrem comuniștii reeșapăți în atelierele F.S.N.!” Efortul opoziționar de a împiedica desfășurarea mitingului a avut în final urmarea scontată, „meritul” revenind în principal secțiunii de tineret a PNT-cd Arad.

Acestea sînt faptele. Circumscrise în sfera politicului, cauzele și efectele lor sînt mai importante decît desfășurarea. Care vin și se repercutază din timpuri mai mult sau mai puțin îndepărtate. „Cine nu-l cu noi e mpotriva noastră!” a fost unul din principiile staliniste, care, fată, că marchează ca o blestemată

tară genetică pînă și psihologia comportamentală a celor care nu au trăit timpul celebrului dictator. Astfel a fost anulat dreptul firesc într-o societate ce se vrea democratică de manifestare a simpatiei față de orice grupare politică legal constituită sau de susținere a unui miting politic oficial autorizat. În ceea ce privește urmările acestui miting fierbinte, chiar dacă nu vor putea fi cuantificate pe plan local în rezultatele alegerilor, este evident că pentru unii — chiar dacă ei se erijează într-o anume elită, numită ambiguu „opozitie” — politica încă, rămîne, și ca strategie și ca acțiune, la nivelului diletantismului practic anterior, cînd mulgătoarele și strungarii erau potențialii oameni politici de linia întîi. Altfel nu se explică, de ce, anumiți politicieni locali n-au descifrat în subtextul discursurilor politice actuale, mesajul decodat continuu electoratului de presa indepen-

dență, al unei posibile viitoare alianțe între CD și FSN. Mai mult decît atât, din evaluarea imediată a efectelor furtunoase manifestări a CD arădene reiese că beneficiar nu poate fi altul decît dl. Ion Iliescu. Înzestrat cu un deosebit simț al socialului și cu real talent politic, dl. Iliescu nu promite electoratului să împlinească ceea ce oricum nimeni nu ar putea să facă. Mizînd pe teama de necunoscut inoculată în deceniile trecute, domnia-sa amenință și sperie electoratul cu răul ce s-ar putea întîmpla, fiecăruia, dacă adversarii FDSN cîștigă în alegeri; muncitorii înregimentați masiv în rândurile partidului comunist vor avea parte de procesele comunismului, iar țărani de revenirea moșierilor pe fostele domenii; intelectuali, categorii net superioare numeric, la vot, nici nu mai contează! De aceea, virulența și obtuzitatea grupului de manifestanți ai CD la Arad, sînt o sursă potrivită pentru a alimenta

teama omului simplu de răzbunarea unei noi puteri împotriva sa.

Ca și în artă, pentru prognoza și decizia politică se cer aptitudini speciale și la fel ca în artă, fiecare politician își manifestă crezul în funcție de convingerile, știința și talentul său dar și de locul și timpul în care trăiește. În aceeași zi, în aglomerația pieței venețiene San Marco un grup de tineri cîntă jazz iar în pustiu pieței din Sarajevo un muzician interpretează Adagio de Albinoni pentru orașul defunct. Cine dorește să-l asculte se oprește, cine nu trece mai departe. La Arad, tinerii țărâniști — dintre care unii aspiră desigur să devină democrați și respectați lideri politici — strigă în timpul unui normal miting electoral „Huo! Plecați acasă!”, anulînd dreptul liber de exprimare înscris în orice constituție democratică și practicat în orice societate ce nu tinde spre totalitarism.

mica publicitate

aniversari

● 17 garoafe roșii și un călduros „LA MULȚI ANI” pentru VĂȚI SIMONA din Curtici îi urează Adrian. (19)

Cea mai gingașă floare pentru PANTEA MADALINA RAMONA din ARCHIȘ la împlinirea unui anisor din partea familiei. (20161)

anunțuri

● Vind congelator cu patru sertare Informații după ora 17 la telefon 41288. (20)
● Vind 4 covoare, 2 dulapuri supraetajate, telefon 13556 (20) ● Vind urgent apartament 4 camere, garaj, Vlaicu, etaj IV, confort I, eventual schimb cu casă similară. Telefon 43464. (34)

Vind bus Nissan — 1988, 7 locuri, model USA, stare excepțională, telefon 65521. (20114)

Vind urgent Dacia 1410 anul 1987, stare perfectă, telefon 68695. (20092)

Vind casă cu grădină în Zimand-Cuz nr. 26, lângă șosea, preț convenabil. (19628)

Vind casă mare cu etaj, construcție nouă, 10 camere, 2 băcătării, 2 băi, grădină, toate anexele gospodărești necesare, în Sîntana, informații la telefon Arad 61478. (19781)

● Vind calorifer cu ulei import, telefon 38645 (20) ● Vind sobă teracotă, preț 45.000 lei, str. Liandru, nr. 52. (21)

● Vind casă mare cu încălzire centrală, grădină mare în Gai, str. Nouă nr. 33. Se poate vedea zilnic între orele 17-20. (19552) ● Vind apartament 2 camere, bloc, central, gaz, telefon 36007. (19971)

● Vind urgent apartament 4 camere, Arad A. Vlaicu, bloc 222; sc. B. ap. 19, cu garaj, zona UTA. (19983) ● Vindem casă cu grădină 847 mp zonă centrală, telefon 64477 după orele 18. (20109) ● Vind remorcă auto 5 tone, Pecica nr. 2348 familia Popa. (20110)

● Vind Dacia papuc 1990, informații telefon 22423 orele 17-21 (20112) ● Vind cîntar electronic, zaharină, ceas antic din aur, telefon 17202 (20057)

● Vind apartament 2 camere etaj I-II, telefon 49969 (20091) ● Vind apartament 2 camere, zona Vlaicu, telefon 46174 (20119)

● Vind (glă) Sîntana nr. 284 după orele 12. (20136) ● Vind apartament 2 camere, gaze, telefon, Polivalentă, telefon 60604 (20164) ● Vind dormitor stare bună televizor alb-negru, radiocasetofon și cuier, telefon 41851 (20173)

● Vind căsuță în Hărăbă la preț convenabil, telefon 19616. (20102) ● Vind TV alb-negru, dulap, canapea, fotoliu, masă, scaune, radio, servicii masă vona, telefon 12739. (20150) ● Licidenz turmă (260 oi mame și tineret) informații zilnic str. Dionu Coressi nr. 26 a Muresului și telefon 15404 între orele 8-15. (20149)

● Vind video player Orion sigilat, 250 DM, telefon 23917 după orele 18. (20147)

Vind urgent Dacia Break și Dacia 1310, ambele export, telefon 18818. (20178)

Vind ARO 243 Diesel și ARO 244 Diesel, noi, telefon 33981. (20163)

Vind Alfa Romeo Julieta Turbo Diesel, an fabricație 1984, telefon 45355 după orele 18. (20189)

anunțuri

Firma GABOR REISEN transportă persoane în GERMANIA. Relații telefon 19755 sau 13194. (18995)

SC „TYPHOON”, organizează excursie în POLONIA în fiecare zi de luni din săptămîină, la preț de 6800 lei și 20 DM. Plecarea la orele 9. Firma suportă cheltuielile suplimentare pînă la VARȘOVIA, telefon 23907. (19418)

Firma INCOTA ATLAS transportă rapid în GERMANIA, cu autocare SCANIA și IKARUS, persoane și pachete, în fiecare MIERCURI. Informații telefon 39995 și 32818 orele 13-16 și 20-22. (19954)

SC OLYMPIA și dl. prof. CALINESCU organizează următoarele excursii: SERBIA, tranzit SZEDED, joi 17 septembrie. UNGARIA — autocar convenție, sîmbătă ora 3.00, înapoierea duminică; POLONIA în fiecare duminică și luni, TURCIA — 4 octombrie. Înscieri: Bd. V. Mîlea nr. 3, telefon 21376 și la magazinul nostru din Bd. Revoluției nr. 20. (19935)

TRANSPORT rapid, persoane în GERMANIA săptămînal, pînă la destinație. Informații telefon 61097, orele 9-17. (17996)

TIRI SRL organizează excursii în UNGARIA — sîmbătă, TURCIA și POLONIA duminică, informații Bd. Revoluției nr. 60, telefon 23897 orele 10-18. (20094)

Firma EXCELENT în colaborare cu d-na EVA HERGATH, organizează excursii la VARȘOVIA, în UNGARIA și TURCIA. Telefon 13190 și 74347. (20089)

Firma „BILUX” SRL organizează excursii în: TURCIA, POLONIA, în fiecare duminică, în UNGARIA în fiecare marți, miercuri, vineri și sîmbătă. Informații și înscrieri str. Mețianu nr. 1, sc. B, ap. 3, telefon 16759. (19754)

TRIUMF TUR — SC ROMÂNIO-GERMANĂ, organizează excursii în: POLONIA — Varșovia: 7000 lei și 20 DM; TURCIA — Istanbul 8500 lei și 35 DM; UNGARIA — 2 zile: 2700 lei și 100 Ft. Informații hol cinema STUDIO, telefon 19357. (20124)

Firma ONIX telefon 38591 transportă persoane luni și marți în UNGARIA, joi și sîmbătă în IUGOSLAVIA. (20126)

anunțuri

● Caut pe termen îndelungat guvernanta lină și trei copii la casă particulară, informații telefon 11331, 17177.

Firmă particulară vinde uși de teracotă, plite pentru teracote și sobe teracotă. Telefon 37006, după ora 14. (19)

SC AGIO SRL vinde la preț de importator: făină de panificație import UNGARIA, preț 6500 lei/sac de 50 kg. Livrări zilnice str. Oituz nr. 127, telefon 12544.

SC AGIO SRL angajează: personal în fabrica de piine, șofer cu experiență, relații str. Oituz nr. 127, telefon 12544. (20027)

BALMAR dă în chirie spații de producție, birouri, depozite, supercentral, confecționează grilaje, garaje, balcoane. Vinde mașini de scris, ANGAJĂM profesora de matematică, telefon 21630 între orele 12-16.30.

SC SCAREX face transporturi operative, camion 10 tone acoperit, la prețuri avantajoase. Telefon pentru programare, 48325, 13113.

NOU! SC SIVI COMPANY SRL ARAD, str. Unirii nr. 1-3, vă oferă en gros și en detail rechizite școlare și produse de papetărie import Germania, piese auto Dacia. Primim marfă în consignatie.

anunțuri

Cu adîncă durere în suflet anunțăm încetarea din viață a dragel noastre soției, mamă, soacră, bunică, POTOCEAN MARIA în vîrstă de 65 ani. Înmemintarea, miercuri, 16 septembrie 1992 orele 14 de la Capela cimitirului Eternitatea. Familia îndoliată. (20198)

anunțuri

● Veșnică aducere aminte sufletului nobil al bunului nostru văr, prof. ILIE DEAC. Maria Gligor. (19111)

Mulțumim din suflet rudelor colegilor, vecinilor (tuturor prietenilor care au fost alături de noi în momentele deosebite de grele pricinuite de despărțirea scumpului nostru fiu, soț, tată, frate și cumnat Dorin Militaru, suflet bun și iubitor de o aleasă omenie. Familia Militaru. (39)

ASOCIAȚIA DE LOCATARI din blocul X15 profund afectată de dispariția din viață a colocatarului POENARU GHEORGHE la numai 47 de ani, aduc un ultim omagiu și condoleanțe familiei îndoliată. (20134)

Dor nestins, lacrimi și durere, însoțesc scurgerea a doi ani de la dureroasa despărțire de soțul meu BOTEZATU DUMITRU. Odihnește-te în pace. Soția SILVIA. (19124)

Colectivul secției D 7 CFR Arad este alături de domnul ing. POTOCEAN GHEORGHE în clipele grele ale despărțirii de mama sa și împărtășesc durerea, transmitîndu-i sincere condoleanțe. (20201)

Mulțumim tuturor celor prezenți la înmemintarea lui RUGĂ ANDREI, tipograf pensionar, decedat la 12 septembrie. Familia îndoliată. (20206)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „ANDRID” S.R.L. ARAD

Calea Aurel Vlaicu, Bl. Z28, Sc. C, Ap. I
VINDE
— lemn de foc cu 8 lei/kg.
— cherestea de orice esență
— material pentru cozi cu 50 lei metru liniar
— leături 40 lei/metru liniar
— cherestea de brad cal. I tivită 35.000 metru cub.
Comenzile se primesc zilnic la sediul societății între orele 17 — 20,00. (3258)

Societatea Comercială „West Magazin” SRL

VINDE EN GROS
— ZAHAR — 184 lei/kg.
Informații la telefon 42442 — 42077,
Livrarea se face imediat din Arad Calea Aurel Vlaicu Bl. Z. 26. (3255)

UNIVERSITATEA DE VEST „VASILE GOLDIȘ” ARAD

ANUNȚA
Înscirerea pentru CONCURSUL DE ADMITERE — ce se va desfășura în data de 21 septembrie 1992.
Informații la Rectoratul Universității din Arad, B-dul Revoluției nr. 81, telefon: 966/18093. (3192)

Firmele „Anamar & Hera” Arad

ANUNȚA
onorata clientelă, schimbarea sediului pe Str. Ghîba Birta nr. 40, Sc. A, Ap. 1 — telefon 33726.
VĂ OFERIM DIN STOG
— margarină import OLANDA pac. 250 gr — 100 lei
— ulei floarea soarelui import GRECIA 1 litru — 410 lei
— făină B L 80 import Ungaria 1 kg — 120 lei
— bere la doză 0,330 import Austria, SCHWEHATER și STEFL. (3249)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „G. D. S.” SRL

Arad, str. Zsigmond Moricz nr. 55 (îngă pompa PECO-MOTO, VĂ OFERIM EN GROS
— Țigări import: Assos, Gauloises, Kent, Bastos, Royale.
— Biscuiți, Napolitane, Caramele, Bomboane din import
— Pepsi Cola — 1,5 L
— Săpun FOM
Cu plăcere onorăm și alte comenzi din partea dumneavoastră, de luni — vineri, între orele 10-17,00, Sîmbăta între orele 9-14,00.
Informații la telefon: 20246. (3234)

STEX I Nou — Nou — Nou STEX I

CIRCUIT DE INTRAJUTORARE SOCIALĂ SISTEM GERMAN GARANTAT
Doriți un televizor color? Un videorecorder? NIMIC MAI SIMPLU!
Prin depunerea unei sume de bani cuprinsă între 5000 lei și 30000 lei obțineți un câștig de 3 ori mai mare (între 15000 și 90000 lei).
Primele plăți încep după 4 săptămîni de la primirea înscrierii plătite într-o singură rată.
Se asigură reînscirerea automată și gratuită într-o fază următoare unde câștigurile sînt similare cu prima fază.
Noi nu promitem mai mult decît putem oferi, dar nici nu oferim mai puțin decît promitem.
Evidență calculator, algoritmi germani
Cîștiguri mai multe... pentru mai mulți!
Înscrierile se fac la sediul societății zilnic între orele 9-17, sîmbăta 9-13 începînd cu data de 3.09.1992.
STEX — își cere scuze pentru adresa eronată comunicată anterior.
ADRESA: Str. SAVINEȘTI nr. 1, ap. 5 (la curte îngă Optica HELIOS colț cu Mețianu). (3132)

Societatea Comercială „Zahăr” Arad S.A.

telefon 43532 — interior 130
OFERA
tuturor agenților comerciali concentrate pentru sucuri cu arome KIWI și MANGO ambalat în butelii de plastic de 1 kg, la preț de 340 lei/kg cu adaos comercial 6. (3232)